

Las crónicas de "Gaceta de Tenerife"

Un nuevo poder

Para GACETA DE TENERIFE
Dentro de poco celebrará en el Teatro Español un acto interesante y significativo: se colocará solemnemente en el clásico Coliseo el busto del genial dramaturgo Tirso de Molina, y se tributará un homenaje en memoria del gran comediógrafo, representando la deliciosa comedia *El vergonzoso en Palacio*.

Por la escena del antiguo corral madrileño pasará una gloriosa ráfaga de nuestro pasado artístico.
Ricardo Calvo, el meritísimo actor que con tanta gallardía sostiene el prestigio del verdadero Teatro español, empezó su actuación en esta temporada representando *El alcalde de Zalamea*.

Las sublimes escenas de nuestro Teatro del Siglo de Oro nos ponen de manifiesto una vez más, lo que significa el espíritu español. Los valores que el alma española llevó al arte en aquel sublime momento de plenitud en que la luz cristiana era la antorcha que iluminaba todas las grandes creaciones del genio hispano.

Toda la vida de aquel pueblo estaba bañada en un ambiente de sobrenaturalismo, de nobleza y de generosidad.

Stendhal, que con su aguda penetración pudo observar este carácter inconfundible, reconoce en su libro *De l'Amour* que "el pueblo español posee, de una manera profunda, las grandes verdades de la vida y tiene suficiente carácter e inteligencia para llevarlas a sus últimas consecuencias".

Este carácter español, llevado con inteligencia a todas las manifestaciones del Arte y de la Vida, es lo que constituye esa nota original que hoy interesa tanto a los pueblos cultos. Esta misma nota es la que acaba de producir asombro y admiración a los periodistas extranjeros que, invitados por el Patronato del Turismo, han visitado España, y ha obligado a exclamar a uno de ellos—Wilhelm Spale, de Colonia—al llegar a Sevilla: "Sevilla ¡quien pudiera describir tu belleza! ¡Cuanto creaste es inmortal; depositas tu obra en manos de Santa María, tan bien amada de tus hijos, ofreciéndote de nuevo al Todopoderoso!"

Este es el secreto de todo: está el espíritu que anima, al Arte español del Siglo de Oro, a la Pintura, las obras arquitectónicas, el Teatro, la literatura en general. Y este es también el genio que ilumina su vida.

Momento decisivo es este en que vivimos para el espíritu español. Hora de evolución, de orientación hacia nuevos horizontes.

Asistimos, emocionados, a la aparición de verdaderos portentos que han de marcar profunda huella en el alma de las nuevas generaciones. El arte cuenta con medios de expresión insospechados. Las ideas y los sentimientos disponen de vehículos que llegan rápidamente a todas las inteligencias; la difusión del pensamiento es asombrosa. No es sólo la Prensa y el Libro, no son ya el periódico y el teatro los educadores de las multitudes; nuevas invenciones hacen que la luz de la idea llegue de un modo prodigioso a las muchedumbres.

Nos encontramos en los principios de una nueva era artística, en los primeros pasos de un ciclo de evoluciones que no sabemos hasta donde ha de llegar.

Pensamos con inquietud en el desenvolvimiento de estas nuevas fórmulas que ahora comienzan a resplandecer.

Vemos que se acercan nuevos tiempos y preguntamos ante esta perspectiva que ahora se nos presenta: ¿Qué hará la España de Calderón? ¿Qué actitud adoptará este pueblo del Romancero? ¿Verá la realidad? ¿Se hará cargo de la importancia del momento? ¿Se apreciará debidamente a la lucha espiritual que se acerca? ¿Hará frente a las circunstancias? ¿Adoptará las armas convenientes? ¿Utilizará este nuevo poder llamado el *gran dominador del mundo*?

¿Qué hará? ¿Llevará su genio y su espíritu y su inspiración y su carácter a las palpitaciones del arte moderno y entenderá una nueva Cruzada que salve de la trivialidad, de la decadencia, y del frío positivismo utilitario a la conciencia de estas generaciones, cederá cobardemente el campo al enemigo?

¿Cuál será su actitud? Este es el problema.

Luis LEON.
Madrid, Noviembre de 1929.
(Prohibida la reproducción.)

LA LUCHA POR LA VIDA

Tres "hermanitos" que, en total, suman doscientos diez y seis años

Dicen de Bradford, que tres hermanos, cuyas edades juntas alcanzan un total de doscientos diez y seis años, se han reunido ahora por primera vez en su vida.

Los hermanos son Arturo Smith, de sesenta años de edad, el benjamín de la casa; Juan Smith, de setenta y siete; y Federico Smith, de setenta y nueve.

El más joven de los hermanos reside desde hace mucho tiempo en dicha ciudad, donde es muy conocido.

Para celebrar el abrazo a sus hermanos por primera vez en la vida ha dado un banquete, al que asistieron gran número de invitados.

Los padres de los Smith vivían en Cornish, cuando la industria minera empezó a decaer en aquel distrito, hace cosa de unos setenta años.

A causa de esto, los padres se vieron obligados a embarcar a los dos hermanos mayores antes del nacimiento del más joven de los tres hermanos. Juan y Federico lograron hacer carrera, y actualmente son ex capitanes de barco.

Pero su vida, siempre ocupada, de marinos, les impidió siempre volver a la ciudad natal para conocer a su hermano Arturo, quien desde hace unos treinta años vive en Bradford.

Los marinos se trasladaron finalmente a Nueva Zelanda, donde han residido hasta ahora.

Los tres hermanos mantenían correspondencia con frecuencia; pero no habían logrado reunirse en tantos años por unas causas u otras hasta ahora, cuando los tres son ya viejos.

El Gobierno y los Tribunales de Justicia

SIN COACCION

Para GACETA DE TENERIFE

No se conoce todavía, oficialmente, la resolución del Consejo de Guerra constituido en Valencia para ver y fallar la causa seguida contra el ex presidente del Consejo señor Sánchez Guerra y otros por sedición militar; pero sin conocerlo oficialmente y ya sea absolutorio o condenatorio, puede afirmarse que el Consejo ha podido producirse, y se ha producido, con entera libertad, sin sentir la menor presión del elemento gobernante para pronunciarse a la sentencia que ha estimado ajustada a Derecho.

No es este el primer caso en que el Gobierno del general Primo de Rivera—dijámonos de Primo de Rivera, porque él es el dictador y quien da el tono y aún el matiz a la Dictadura—demuestra con su plausible abstención el respeto que le merece la independencia de los Tribunales.

El finado Blasco Ibáñez, casi coincidiendo con una de sus campañas escandalosas, tuvo aquí en tramitación un asunto judicial. Los tuvieron también, entre otros, Alba y Fernando de los Ríos. Pues bien: el Gobierno se abstuvo de intervenir en la resolución de esos asuntos y los Tribunales resolvieron lo que les pareció conforme a justicia.

En el caso de Blasco Ibáñez no se cumplió la sentencia dictada por un juez de Buenos Aires. En los otros hubo abstención o soborno. Y la pluma ágil del general no tuvo para los aludidos fallos ni el menor reproche.

Y bien: una Dictadura que antes de que

se pronuncian no trata de influir en las resoluciones de los encargados de administrar justicia y una vez dictadas se inclina respetuosamente delante de ellas, hay que reconocer que es una Dictadura *sui generis*, sin precedentes, desde luego profundamente honrada, porque no ya los gobiernos dictatoriales, pero aún la mayor parte de los parlamentarios, influyen y pesan directa o indirectamente sobre los Tribunales en los asuntos que tienen alguna relación con el Poder público.

Aquí, los fallos serán acertados o no, pero no se acusa en ellos la más leve sombra de coacción, expresan el leal saber y entender y la conciencia libre de los juzgadores.

Y esto es honorífico para el general Primo de Rivera, porque evidencia que nunca pierde la condición de gobernante equitativo y sereno. Si cambiaran las tornas y estuvieran arriba los que ahora están a bajo; presidirían las acciones de éstos, semejantes ecuanimidad y serenidad. Por parte de algunos, los menos, sí; por la de la inmensa mayoría, todo lo contrario.

Aún estando un poco a la parte de afuera del Poder no hicieron cuanto les fue posible para conacionar a los Tribunales con motines de plumas y con alborotos y escándalos callejeros, las catervas izquierdistas?

Miguel PESAFLOR.
Madrid, Noviembre de 1929.
(Prohibida la reproducción.)

Los artistas canarios

Agustín Rodríguez Ruiz

Próximo concierto en el teatro Guimera

Con el propósito de celebrar un concierto en el teatro Guimera, de esta capital, ha llegado de Las Palmas el joven tenor cuyo nombre encabeza estas líneas. El citado cantante se halla cursando sus estudios en Milán, pensionado por el Cabildo Insular de Gran Canaria.

La revista *Theatralia*, de Milán, se ocupa de dicho joven cantante canario, dedicándole elogios.

Cuantos han tenido ocasión de oír a Agustín Rodríguez Ruiz en nuestras islas le auguran un brillante porvenir en su carrera artística.

Aviso importante

Con el propósito de evitar retrasos en las salidas de los vapores de los Sres. Fred Olsen y Cía. para Londres, se ruega a los señores exportadores tengan su fruta sobre el muelle los miércoles antes de las 10 de la noche.

Salutación a Haría

A mi distinguido amigo el reputado profesor-médico Dr. don Fermín Rodríguez Bethencourt.

Hermoso valle, salud arrancan a mi laud, tus vistosos palmerales, los cánticos celestiales que entoné en mi juventud.

Que aquellos días felices de mis lejanos verdores me los recuerdan tus flores, de tu cielo, los matices y tus pájaros cantores.

Oh, vergel lanzaroteño fecundo, lindo, risueño deja reclinar mi sien bajo tus frondas, Edén del amor y del ensueño.

Ebrio de luz y de aromas tú me dejas un monte en la cumbre entre ribazos y lomas tus casas como palomas sobre un lecho de esmeralda.

Que si Yaiza es el lugar en donde nací, es Haría la que me inspiró un cantar con su plácida armonía de su cielo y su palmar.

Si acaso, pueblo, mañana sueñode en tierra lejana acuérdate, no te olvides, que a la sombra de tus vidés vi tus auroras de grana.

Isaac VIERA.

Sta. Cruz de Tenerife, Noviembre 1929.

A un médico oculista

Carta de gratitud

Señor director de GACETA DE TENERIFE.

Señor director: Agradezco a usted el dar a la publicidad la adjunta nota, como testimonio de gratitud al distinguido oculista de esta localidad don Corviniano Rodríguez López.

Desde hace muchísimo tiempo, casi desde mi primera infancia, he venido padeciendo en la vista un extratismo convergente, que desfiguraba por completo mi fisonomía, así como, también, me proporcionaba enormes molestias en la práctica diaria de mi vida corriente. A tal extremo perjudicaba mi vida normal este padecimiento de la vista, que en muchas ocasiones, valgan verdades, me puse en manos de médicos especialistas, a fin de corregir lo que para mí constituía un padecimiento inoperable, sin resultado alguno.

Al fin, llevado por consejos de entrañables amigos, creyendo siempre que no había de obtener resultado, como en anteriores intervenciones, me sometí, todavía sin esperanzas, a la operación que me ha practicado el inteligente oculista don Corviniano Rodríguez, cuyo éxito indiscutible me impulsó a escribir esta carta.

Hoy, señor director, después de esta operación, estoy perfectamente satisfecho y corregido por completo mi manifestado extratismo, puedo ya por entero, sin molestias de ninguna especie, dedicarme a mis habituales ocupaciones.

En mi deseo de hacer pública esta brillante operación de resultados innegables, es por lo que molesto su atención, suplicándole el favor de dar a la publicidad estas líneas, como testimonio de reconocimiento y gratitud a tan distinguido oculista.

Gracias anticipadas, señor director, quedando de usted alto, s. s. q. s. m. e.

José HERNÁNDEZ.
(Baxador.)

Sta. Cruz de Tenerife, 9 Novbre. 1929.

ANUNCIE USTED EN ESTE PERIODICO

Acerca de las maniobras navales

Consideraciones patrióticas

Para la protección de nuestro territorio nacional es necesaria en Canarias una base naval y sus correspondientes bases aérea y submarina, militares

La Prensa toda ha puesto a nuestro pueblo en conocimiento de las maniobras navales que ha efectuado la Armada española y en las que han tomado parte setenta barcos, entre los de guerra y sus auxiliares.

Por todo corazón patriota debe saludarse con júbilo este resurgir de nuestra Marina de guerra, y toda la atención que los Poderes constituidos prestan a este vital asunto para la seguridad de nuestra Patria, jamás la consideraremos excesiva.

¡Cuán lejos del sentir español, y seguramente del ánimo de su Gobierno, todo deseo de imperialismo, toda aspiración guerrera! pero, no obstante, uno y otro, por natural derecho a la vida de nuestra Patria, deben preocuparse de proporcionar a ésta los más eficaces medios para su seguridad.

No dejamos de considerar las corrientes pacifistas que—por fortuna—van invadiendo el Mundo; pero tampoco se escapa a nuestra percepción, cómo al mismo tiempo que estas voces de humanitarismo suenan, halagando nuestros oídos y nuestros anhelos filosóficos, las más poderosas potencias refuerzan sus armamentos más eficaces por todos los medios de que disponen.

España, ciertamente, no se ha mostrado remisa para contribuir al afianzamiento de la paz mundial. Forma parte de la Sociedad de "las" Naciones—así, como el artículo determinado "las", como esta institución internacional desea para expresar no su realidad, sino su aspiración—, se adhirió al pacto Kellogg y lleva concertados numerosos tratados de arbitraje; pero la realidad actual pone de manifiesto que la democracia no se ha hecho aún internacional.

Nuestra Patria tiene suficientemente acreditados sus afanes pacifistas; mas la seguridad propia, exige de sus Gobiernos, de su pueblo deberes ineludibles, si es que en vez de pacifista no quiere acreditarse de cándida o de hallarse en posesión de una mansedumbre peligrosa y absurda. Amamos la Paz, pero mientras no se implanten universalmente medios eficaces para asegurarla, velemos por la seguridad de nuestro patrimonio.

Estas maniobras navales nos dan ocasión para hacer públicas algunas consideraciones patrióticas, sin más intención que la de servir en todo momento los intereses de nuestro país.

España, y principalmente sus Gobiernos que han sido y son los llamados a ello, se han preocupado poco de su Marina de guerra. Y es que han venido estando influenciados por dos circunstancias verdaderamente funestas para los intereses de nuestro pueblo. Una de ellas es la política exterior, orientada decididamente, desde la muerte de los Reyes Católicos, hacia el Oriente de la Península para buscar expansiones territoriales en Europa, en contra de la corriente popular que, sin la tutela y el debido encauzamiento de los Gobiernos españoles, se dirigía hacia América.

Este hecho, que, aunque tenía algún antecedente antes del descubrimiento del Nuevo Mundo, fue iniciado y tomó su carácter fatal al repudiar Carlos V la política del Cardenal Cisneros, se ha venido siguiendo hasta la actualidad. Felipe II lo agravó con el error de querer el dominio universal sin asegurarse previamente la supremacía marítima. Y perdida la Armada Invencible, la prosecución de tal empeño por los Gobiernos posteriores, sin aquella condición fundamental, nos condujo a la pérdida de los dominios europeos, dominios que el pueblo español no deseaba, y de nuestras provincias—no colonias—americanas, en las que el pueblo español tenía puestos su corazón y sus afanes, como lo demuestra el que, después de descubrir y de poblar nuestras Indias, entregásemos al Estado español, cuando éste se las perdió, el pueblo hispano ha seguido nutriendo con su sangre, sus ideas y el impulso de su amor, aquellas antiguas provincias españolas.

España, por incomprensión de sus Gobiernos, no recuperó ya la supremacía naval, y todo el siglo XVIII se caracteriza por la pérdida de la personalidad de nuestra Patria, cuyos gobernantes van de Inglaterra a Francia para inclinarse a uno y otro lado, buscando miserables logros o el evitar daños, sin que lleguen a conseguir ni uno ni otro intento.

Las otras de las circunstancias que hemos señalado anteriormente, es que, a causa de nuestra constitución nacional y de la forma de nuestro territorio peninsular, se da el caso paradójico de que la mayoría del pueblo y el Gobierno de una "península" sientan y se consideran esencialmente continentales. Con el enorme

desarrollo de nuestras costas y tres provincias insulares, España ha sido gobernada, en lo referente a su defensa, como una nación continental. No ya para afanes expansivos de dominio, que España no siente ya, sino para su propia y exclusiva defensa, nuestra Patria, como el archipiélago británico, necesita apoyarse principalmente en la Marina de guerra.

De aquí es que los patriotas conscientes y de corazón saludemos con efusión verdadera el resurgir de nuestra Armada y pidámos a nuestros Gobiernos que no desmayen en el camino emprendido.

Esperamos que, en años sucesivos, habrán de repelirse estas maniobras, viendo tomar parte en ellas mayor número de barcos genuinamente de guerra; que el teatro de las maniobras no se concrete solo al mar Mediterráneo, pues, entendemos que España, cuyos Gobiernos vivieron cuatro siglos de espaldas a Occidente, sigue teniendo como principios de su política internacional, los que la Reina Isabel la Católica señalara con su gran clarividencia y patriotismo, aunque, como es natural, modificados por las circunstancias actuales, a saber: Compensación efusiva con Portugal—la Reina Isabel nunca pensó en su conquista—dentro de nuestra respectiva independencia;

mantenimiento y organización en el Norte de África, y estrechamiento de los lazos fraternales que nos unen a los pueblos hispanoamericanos y al Brasil. La Reina Católica quería fomentar el desarrollo del impulso indiano, y si no se hubiera abandonado su política, otros hubieran sido los resultados que el pueblo español de ambas orillas del Atlántico hubiera conseguido de los esfuerzos y sacrificios que llevó a cabo en América.

Ahora bien, para que esta política sea una realidad en lo futuro, ya que no lo fué en el pasado, es condición *sine qua non* el poseer una poderosa escuadra y volver la cara con atención a Occidente. Lo primero que entonces se cebará de menos para la protección de nuestro territorio nacional, es una base naval y sus correspondientes bases aérea y submarina, militares, en nuestro archipiélago canario, como, al Oriente, del solar ibérico, cuenta España con la de Baleares.

Para bien de España, es preciso, en los momentos actuales, anudar la política exterior española en el cabo que quedó suelto al dejar de dirigirla el ilustre Cardenal Cisneros, recuperando los cuatro siglos perdidos para el verdadero engrandecimiento de nuestra Patria.

Antonio FERNANDEZ DE ROTA.

Los asuntos locales

En las plazas de la Constitución y de San Telmo

El traslado de la Cruz

Por la Alcaldía ha sido designado el arquitecto señor Laredo para dirigir la obra de replanteo del basamento de la Cruz, que será colocada en el centro de la plaza de San Telmo.

En estos días han quedado terminados los trabajos de cimentación, procediéndose seguidamente a construir la parte de mampostería de dicho basamento.

En la actual semana se colocará el andamiaje preciso para desmontar la Cruz, trabajo que realizará el escultor señor Granados.

El monumento de la Candelaria

También se trabaja actualmente por el arquitecto señor Blasco en el proyecto de basamento para completar la parte baja del monumento de la Candelaria, que ha quedado al descubierto con la obra de desmonte realizada en la plaza de la Constitución.

De Hacienda

Libramientos para hoy

Hoy, martes, serán puestos al cobro en esta Delegación de Hacienda, los siguientes libramientos:

	Pesetas
D. Isabel Veguero y otros	185'06
D. Manuel Rodríguez	108'02
" Angel Capote	320'00
" M. del Castillo	587'62
" D. J. Rancero	1.250'00
" José Lite	698'01
" Tomás de Sotomayor	296'10
Sr. tesorero-contador	33.288'14

Clases Pasivas

El Consejo Supremo del Ejército y Marina ha concedido a doña Catalina Hernández Hernández, viuda del soldado de segunda Domingo Hernández Díaz, la pensión de 328 pesetas cincuenta céntimos anuales, a partir del 9 de Julio de 1923.

El percibo de la pensión dará comienzo desde la fecha en que Clases Pasivas suspendió por orden de este Consejo la pensión de los padres primeros beneficiarios Domingo Hernández Ezeobar y María Encarnación Díaz, y a percibir por la viuda mientras conserve su actual estado civil.

Nombramientos

Ha sido nombrado auxiliar de la Delegación de Hacienda de Guipúzcoa, el que lo era de la de Tenerife, don Antonio Garrido Martínez.

También ha sido nombrada auxiliar de la Delegación de Las Palmas, doña Efigenia Quintero Espinosa, que presta sus servicios en esta capital.

Licencia

Le ha sido concedido un mes de licencia por enfermo al auxiliar de esta Delegación de Hacienda don Carlos La-Boche Lecuona.

Disposición

El tesorero-contador de esta Delegación de Hacienda comunica al interventor del mismo Centro que el Consejo Supremo del Ejército y Marina ha acordado, se considere rectificada la primitiva orden de pago número 6 y 4 de Mayo de 1929, en el sentido de que el capitán de la escala de Reserva de Infantería retirado don Enrique Ocon Rivera, tiene derecho a revistar de oficio quedando subsistentes los demás extremos relacionados con dicha primitiva orden de pago.

Un acto edificante

Bautismo de un musulmán

En el pueblo de Candelaria

En el día de ayer fué regenerado en este pueblo de Candelaria, con las aguas bautismales, el musulmán Alió Hossan Aluch, natural de Siria, que recibió el nombre de Alejandro.

Fuó apadrinado por doña Victoria Pérez, viuda de Loño, que accidentalmente se encuentra en este pueblo; y el guardia municipal don Juan González.

El acto resultó solemne, gracias a la generosidad de los padrinos, que no escatimaron gastos, y a la cooperación de los vecinos, que quisieron dar una prueba de su afecto al neófito, considerando la solemnidad como propia.

La iglesia estaba engalanada de flores; numeroso público invadió el templo poco antes del acto, que se vio honrado, también, por la presencia del señor alcalde, don Juan Carballal; señor juez municipal, don Miguel Sabina; y señora maestra nacional doña Francisca Saavedra.

A las siete de la mañana el celoso señor cura párroco, revestido de capa pluvial, administró el santo bautismo, y acto seguido se cantó una Misa solemne, en la que confulgaron el recién bautizado y los padrinos.

Al terminar, estos obsequiaron a su ahijado con un espléndido desayuno y a los asistentes con dulces y licores.

Enhorabuena al nuevo cristiano y a los padrinos, y gracias a cuantos contribuyeron a la esplendidez de la fiesta.

EL CORRESPONSAL.

Candelaria (Tenerife), 9 Novbre. 1929.

En la vecina isla

La "Atalayera" y el niño recién nacido

Estando de servicio el viernes último, por la mañana, en Las Palmas el guardia número 54, en la esquina del Hospital de San Martín, se le presentó Francisca Hernández Ramírez (a) la *Atalayera*, la que llevaba un niño recién nacido envuelto en dos toallas, el que manifestó se encontró en el sitio denominado *El Arbol Botánico*, cuando iba en dirección a la *Atalayera*, notando la presencia del niño por los quejidos que daba; por lo que lo recogió y fué a depositarlo en la cuna del citado Hospital.

Una de las toallas en que iba envuelto el recién nacido se halla marcada con las iniciales D. F.

La *Atalayera* manifestó que antes de llegar al referido árbol vió a dos mujeres que venían por un callejón que está en frente y que conduce a San Juan.

Esta información, que el *Diario de Las Palmas* publicó el viernes último, fué ampliada al siguiente día con las líneas que reproducimos a continuación:

"La anterior información la tomamos en la Comisaría de Vigilancia, y creyémosla cierta, no tuvimos inconveniente en darla a la publicidad.

Posteriormente, y ya en la calle nuestro periódico, tuvimos conocimiento de que todo lo manifestado por la célebre *Atalayera* era una fábula.

Se ha podido comprobar que lo único que hay de cierto sobre el particular, es que fué la propia *Atalayera* la que susstrajo de una casa de la ladera de San José a la criatura recién nacida, y que sus intenciones eran depositarla en la Cuna

EL CONAC TRES COPAS

González Byass, de Jerez

está reconocido como el mejor del mundo.—Agente, F. GUERRERO.

de Expósitos del Hospital de San Martín si el guardia municipal no acude a tiempo para evitarlo.
Ya se puede suponer lo que hubiese podido suceder de haber llevado a cabo sus propósitos la Franeisca Hernández; toda vez que los padres de la criaturita ignoraban su paradero.
El padre de la niña, que se llama Marcelino Guzmán y vive en la citada ladera de San José, al enterarse de lo ocurrido acudió presuroso, ya alarmado por haber echado de menos a su hija, al Juzgado de Instrucción de Vegueta, que entiende en el asunto, a recoger a la criatura.

En esta capital y en las islas

CRONICA DE SUCEOS

Un niño herido por una "guagua"

En la calle Real de San Roque fué atropellado en Las Palmas, el viernes último, el niño Miguel Santana y Santana, de 14 años de edad, por la "guagua" número 2798, que hace el transporte de pasajeros de aquella ciudad al mencionado barrio, que conducía el "chauffeur" Juan Acosta Jiménez.
El accidente fué debido, según varios testigos, a que el chico intentó subir al vehículo yendo éste en marcha, con tan mala fortuna que una de sus ruedas traseras lo arrolló.
El herido fué trasladado al Hospital de San Martín, donde fué asistido, por el personal de guardia, de lesiones de pronóstico reservado, pasando, una vez curado, a su domicilio.
Del hecho se dió cuenta al Juzgado correspondiente.

Gobierno civil

Reunión de la Junta Administrativa de Carreteras

En el despacho el gobernador civil se reunió ayer tarde la Junta Administrativa de Carreteras, presidiendo el señor Benito Quintero y con la asistencia de todos sus miembros.
En la reunión se trató de los nombramientos de determinados cargos de la misma, examinándose el plan de obras de carreteras, suspendiéndose la reunión a las nueve de la noche, para continuarla hoy, a las cinco de la tarde.

Del Observatorio municipal

El clima de Santa Cruz de Tenerife

El Tiempo: Día 11 Noviembre 1929
Temperatura máxima: 24' 4.
Temperatura mínima: 19' 0.
Humedad relativa media: 59 centésimas.
Dirección dominante del viento: NE.
Recorrido del viento durante las últimas 24 horas: 400 kilómetros.
Agua evaporada durante las últimas 24 horas: 45 milímetros.
Precipitación acuosa: 0'2 milímetros.
Estado general del cielo: Casi despejado.
Estado general del mar: Rizado.
El jefe del Observatorio, Miguel Botella.

Multimillonaria yanqui
Llega a esta capital en su yate "Yolanda"

En la madrugada del domingo último fondeó en esta bahía el magnífico yate norteamericano "Yolanda", propiedad de la multimillonaria yanqui señora Mosses Taylor.
El "Yolanda" es un hermoso buque de recreo, pintado de blanco, acondicionado interiormente con refinado gusto y lujo, y en el que no falta el menor detalle para la comodidad y "comfort" del objeto a que está destinado.
Procede dicho buque de Algeciras y otros puertos, viniendo al mando de su capitán, Mr. Holmann.
Desplaza el yate 1.700 toneladas, componiéndose su tripulación de 56 personas, entre las que figuran el médico, ayudas de cámara y otro personal.
La señora Mosses Taylor es viuda, poseyendo una fabulosa fortuna, que ella misma dirige en sus negocios, contando con tres magníficas fincas de recreo, situadas: una en los Estados Unidos, otra de los alrededores de París y otra en Marruecos, siendo todas ellas dignas de admiración por lo extensas y bellezas que encierran.
Invitadas por la señora Taylor viajan a bordo de su yate varias personas de sus amistades—tres señoras y dos caballeros—efectuando una excursión de recreo por distintos países.
El citado domingo, por la mañana, marcharon los distinguidos turistas de excursión al interior de la isla, visitando el Jardín Botánico y otros lugares pintorescos, almorzando en el Hotel Martiánez, del Puerto de la Cruz, y regresando por la tarde a esta capital, embarcando seguidamente para seguir viaje.
El "Yolanda" posee una magnífica gasolinera, que desarrolla una velocidad de 48 millas por hora, siendo la marcha del buque de 45 millas.
A las seis de la tarde zarpó el "Yolanda" con rumbo a Barbadas (Antillas), siguiendo luego a Cuba para dirigirse desde allí a Europa.
La señora Taylor estuvo hace unos años en esta capital, en unión de su esposo, en el mismo yate.
Deseamos a los distinguidos viajeros un feliz viaje y que les haya sido grata su breve estancia entre nosotros.

El empuje del Salamanca en dedicarse durante todo el tiempo a una defensiva impecable, malogró todas las posibilidades de alcanzar los tres puntos del cuarto "match" del Campeonato isleño.
El Fomento, aún presentado reforzado con los notables jugadores Espinosa, Graciliano y Quico, no estuvo a la altura de otras tardes. Todo el juego que emplearon careció por completo de efectividad. A excepción de tres o cuatro jugadas de Quico, rematadas por Graciliano, aunque con poca fortuna en la dirección, fué lo único que llegó a entusiasmarlos un poco.
Espinosa no fué el medio exce-

NOTAS DE "FOOT-BALL"

El domingo deportivo

El Fomento y el Salamanca empatan a un tanto en el Campo de la Avenida

Como habíamos anunciado, el domingo último se efectuó en el magnífico "field" del club Fomento de esta capital, un encuentro de Campeonato entre los equipos Salamanca F. C. y el propietario del terreno, el cual terminó empatado a un tanto después de una lucha interesante y briosa por parte de los dos bandos.
Tanto en el primer tiempo como en el segundo, los dos marcos se vieron frecuentemente acosados por los delanteros de ambos equipos, pero sin eficacia en las jugadas decisivas.
El Salamanca llegó a dominar algo más que su adversario, particularmente en la segunda mitad, pero careció de chutadores más enérgicos y todas las oportunidades fueron desaprovechadas.
Además, adoptaron una táctica de juego equivoocado, dando lugar a que el Fomento, con solo diez jugadores y una defensa endeble e insegura, lograra mantener el juego largo rato en el terreno de su enemigo.

El partido se llevó a todo tren, dando prueba de gran resistencia todos los jugadores. Menudó el juego violento, pero el árbitro cortó lo bastante para que no degenerara en peligroso y repulsivo.
Se encargó de la dirección de la contienda el colegiado Sr. Rodríguez Bello, actuando con absoluta imparcialidad. Por precipitación de las jugadas que realizaron los dos bandos, pasó por alto faltas de bulto y dejó escapar algunos "offsides" bastante claros. Los jueces de líneas no le ayudaron como es menester.

El partido se llevó a todo tren, dando prueba de gran resistencia todos los jugadores. Menudó el juego violento, pero el árbitro cortó lo bastante para que no degenerara en peligroso y repulsivo.
Se encargó de la dirección de la contienda el colegiado Sr. Rodríguez Bello, actuando con absoluta imparcialidad. Por precipitación de las jugadas que realizaron los dos bandos, pasó por alto faltas de bulto y dejó escapar algunos "offsides" bastante claros. Los jueces de líneas no le ayudaron como es menester.

El partido se llevó a todo tren, dando prueba de gran resistencia todos los jugadores. Menudó el juego violento, pero el árbitro cortó lo bastante para que no degenerara en peligroso y repulsivo.
Se encargó de la dirección de la contienda el colegiado Sr. Rodríguez Bello, actuando con absoluta imparcialidad. Por precipitación de las jugadas que realizaron los dos bandos, pasó por alto faltas de bulto y dejó escapar algunos "offsides" bastante claros. Los jueces de líneas no le ayudaron como es menester.

Del Registro civil

MOVIMIENTO DE POBLACION

Nacimientos
Severo Martínez Recio, Andrés Martínez Recio, Corina Heger Siegfried, Manuel Santos Brito.

Defunciones
Vicente Domínguez López, de esta capital, 11 meses. Atrepsia; San Miguel, 24.

Antonia Gerdeña Torres, de esta capital, 10 meses. Atrepsia; San Miguel, 24.

Doña Gracia González Olivera, de Ventosa, 40 años, casada. Tuberculosis pulmonar; Hospital civil.

Valerio Farfán Rojas, de Taganana, 2 años. Desriscamiento; Barrio de Afur.

Juan Antonio Ramos Santos, de esta capital, 10 meses. Gastroenteritis; Santiago, 81.

Felipe Álvarez Álvarez, de San Bartolomé (Lanzarote), 67 años. Asistolia; Hospital civil.

Matrimonios
José Rodríguez de Acuña y Dorta, de La Laguna, 33 años, soltero, con María Teresa Sánchez Query, de Chippinga (Cádiz), 22 años, soltera.

Ecos de sociedad

Alumna aprovechada

Después de brillantes ejercicios ha obtenido en la Escuela Normal de Maestros de Cádiz el título de maestra nacional, la señorita Dolores Sabina Carrillo, aventajada alumna del colegio que en esta capital dirige el culto profesor don José Pascual Navarro.

Nuestra enhorabuena a la joven alumna y a sus padres don Luis Sabina y doña Isabel Carrillo, lo mismo que a su profesor señor Pascual Navarro.

Viajes

En el trasatlántico español "Reina Victoria Eugenia" regresó el domingo último de la Península, nuestro distinguido amigo don Evaristo Cristellys, subdelegado de Farmacia de esta provincia.

De Las Palmas ha llegado el estudiante don Miguel López Orduña, que sigue la carrera de Derecho en la Universidad de La Laguna.

También ha llegado de la misma procedencia el estudiante don Francisco Sánchez López.

Como habíamos anunciado, el sábado último regresó de la Península, en unión de su señora esposa, doña Francisca Lombet, y uno de sus hijos, el culto abogado y notario de San Sebastián de la Gomera, nuestro distinguido amigo don Santiago Pérez Izquierdo.

Ha regresado a La Laguna de su viaje a la Península, con una de sus hijas, la señora doña Concepción Orta, viuda de Buergo.

De la misma procedencia ha regresado a La Laguna el industrial don Ramón Rojas.

En el trasatlántico español "Reina Victoria Eugenia" llegó el domingo último a esta capital, el comerciante de esta plaza don Angel Toledo Ruiz, que regresa de su viaje al Extranjero.

Ha llegado de la Península don Antonio Escudero, en unión de su señora esposa.

También ha llegado de la Península, acompañado de su señora esposa e hija, el comerciante de esta plaza don Francisco García.

Asimismo ha llegado de la Península el oficial de Telégrafos don Domingo Izquierdo.

Bodas

En los primeros días de Diciembre próximo contraerá matrimonio en Las Palmas la señorita Dolores Navarro y Navarro con el joven comerciante de aquella plaza don Rafael Peñate Castro.

Ha contraído matrimonio, en la parroquia Matriz de Nuestra Señora de la Concepción, de esta capital, la señorita María Teresa Sánchez Quers, con el joven industrial de la vecina ciudad de La Laguna don José Rodríguez de Acuña y Dorta.

Los contrayentes fueron apadrinados por la señora doña María Rodríguez de Sánchez y don Juan Sánchez Prados.

Firmaró el acta testifical: por parte de la novia, don Justo Sánchez

Queris y don Juan Gascoñ Prados; y por parte del novio, don Luis Rodríguez Torres y don Manuel Gascoñ Solórzano.

Le deseamos muchas felicidades en su nuevo estado.

Se ha celebrado en Las Mercedes el enlace matrimonial de la señorita Candelaria Ledesma Rojas con el joven don Florencio Amador Díaz.

Apadrinará a los desposados, don Ernesto Báez y su señora esposa, doña Eufemia Ledesma.

Enteros

Se encuentra enferma en Las Palmas la señora esposa del ingeniero industrial don Manuel González Cabrera.

Guarda cama en Las Palmas a causa de una ligera indisposición, nuestro distinguido amigo don Eduardo Benítez Ingloff, inspector del Retiro Obrero Obligatorio.

En la ciudad de Guía se encuentra enferma, de algún cuidado, la señora madre del primer teniente de alcalde de aquel Municipio, don Salvador Rodríguez Monagas.

Se encuentra enfermo en Las Palmas el médico don Manuel de la Nuez Marrero.

Natalicios

En Montaña Cardones (Aruca) ha dado a luz una niña la señora esposa de don Eduardo Rivero y Ramos, maestro de la escuela nacional número dos de aquel pueblo.

Se venden

DOS CASAS ACABADAS DE CONSTRUIR.—INFORMES, SANTA CLARA NUMERO 4.

Entradas y salidas de buques

Nuestro puerto

Vapores llegados el domingo

"Bata", inglés, de Liverpool y Funchal, con dos pasajeros de término y nueve en tránsito; consignado a Elder.
"Yolanda", yate norteamericano, de Southampton y Algeciras, con 7 pasajeros en tránsito; consignado a Hamilton.
"La Palma", español, de Las Palmas, con carga general y 19 pasajeros de término.
"Reina Victoria Eugenia", español, de Barcelona y Cádiz; consignado a La-Roche.
"Boheme", español, de San Sebastián de la Gomera y Escalpas, con frutos; consignado a J. Padron.

Vapores despachados el domingo

"Boheme", español, para Abrigos.
"La Palma", español, de Valverde y Escalpas.
"Gomera", español, para Las Palmas.
"Reina Victoria Eugenia", español, para Buenos Aires y Escalpas.
"Infanta Cristina", español, para Sevilla, vía Las Palmas.
"Bata", inglés, para Oporto y Escalpas.
"Yolanda", norteamericano, para Barbados.

Vapores entrados ayer

"Bodnant", inglés, de Burutu y Dakar; consignado a Elder.
"Albertville", belga, para Malacón un pasajero de término y 258 en tránsito; consignado a Elder.
"Buenavista", noruego, de Londres, en lastre; consignado a Rodríguez López.
"Burgundy", inglés, de Rosario de Santa Fe y Zarate, en tránsito; consignado a Hamilton.
"León y Castillo", español, de Las Palmas, con carga general y 26 pasajeros de término.
"Santa Ursula", español, de Las Palmas y Escalpas; consignado a Rodríguez López.
"Consuelo de Huidobro", español, de Garachico; consignado a J. Peña.

Vapores despachados ayer

"Bodnant", inglés, para Liverpool.
"Albertville", español, para Matadif y Escalpas.
"León y Castillo", español, para Las Palmas.
"Gadir", español, para Adeje y Escalpas.
"Santa Ursula", español, para Santa Cruz de la Palma y Escalpas.
"Burgundy", inglés, para Liverpool.

ILFORD

"El film para sus horas libres"

Es la película que por su gran sensibilidad permite hacer instantáneas en días de luces desfavorables.

Revelado gratuito: San José, número 27.

Santiago Cruz Gómez, Sucr.

EL TEATRO EN TENERIFE

Próximo "debut" de la gran Compañía lírica de Luis Calvo

Elenco y repertorio de dicha notable agrupación artística

La Empresa Baudel nos remite para su publicación el elenco y repertorio de la Compañía lírica de Luis Calvo, que, según adelantamos a nuestros lectores hace algunos días, debutará el sábado 23 del presente mes en nuestro teatro Guimerá.

Primer actor y director, Eduardo Marcen; maestros directores y concertadores, Miguel Puri y Antonio Cabrera; Primeras tiple cantantes, Matilde Martín y Victoria Racionero; primera tiple cómica, Rosita Cadenas; primera actriz de carácter, Carmen Llanos; segundas tiple, Joaquina Arribas; Pepita Boti, Lolita Torregrosa, Juanita Torregrosa, Luisa Bordera, Isabel Bordera, Lolita Sánchez y Anita Arribas.

Primer actor cómico, Eduardo Marcen; barítonos, Marcos Redondo y Matías Ferrer; Tenores, Francisco Godoyol y Jorge Ponce; tenor cómico, Valeriano Ruiz París; Primeros actores, Juan Baraja, Santiago Llorca, Paco Armengual y Rafael Gallegos; otros actores, Joaquín de la Vega, Antonio Abad y Francisco Ventura; Apuntadores, Francisco Baisa y Alejo Peral; maquinista, Antonio Anguera; gerente, Alfredo Ibáñez; 30 coristas de ambos sexos; sastre, Peris Hermanos; decorados, Valero y Zabala; archivo Sociedad de Autores españoles.

Estrenos: "La parranda" del maestro Alonso; "La pizarra molinera", del maestro Luna; "El dictador", del maestro Millán; "Al dorarse las espigas", del maestro Ba-

lague; "El Romeral", del maestro Acevedo; "Coplas de ronda", del maestro Alonso; "Los clavetes", del maestro Serrano; "Los flamencos", del maestro Vives; y "Los de Aragón", del maestro Serrano.

Repertorio: "La Galesera", "Los gavilanes", "La del Soto del Parral", "La alsciana", "Marina", "La canción del Olvido", "Bohemios", "Doña Francisquita", "El huésped del sevillano", "La Mascota", "El día de la Africana", "La revoltosa", "La verbena de la Paloma", "Las golondrinas", "Mal de amores", "Molinos de viento", "Los cadetes de la Reina", "Maruxa" y otras muchas de gran éxito.

La Empresa ruega a los señores abonados a temporadas anteriores se sirvan avisar a la Contaduría del Parque Recreativo, (Teléfono 341), antes del jueves, día 14 del corriente mes, si se les reservan sus localidades, pues pasada dicha fecha se dispondrá de ellas por ser muchos los pedidos.

La Humanitaria

Se pone en conocimiento de todos los asociados de esta sociedad, que por haber renunciado a seguir prestando sus servicios el médico don Tomás Cerviá, ha sido nombrado en su lugar el médico don José Sánchez Delgado, el cual tiene su domicilio en la calle de Alfonso XIII esquina a la plaza de Weyler. (Farmacia).
El vicesecretario, José Nieto.

Con el uso del callicida **LADIVONSIM** no tengo callos ¡es la prueba!



DE VENTA EN FARMACIAS, DROGUERIAS Y CENTROS DE ESPECIFICOS. AL POR MAYOR: F. PUIG Y SUREDA, PASEO S. JUAN 53 BARCELONA

CLASES DE FRANCES
a domicilio, se ofrece señorita que lo ha practicado en el Extranjero. Enseña también mecanografía, piano y primera enseñanza.—Para informes, Progreso, 46, hotelito esquina a Benavides.

HIGIENICOS E INENCIGIBLES.
LA CIENCIA RECOMIENDA
¿QUEREIS CONSERVAR LA SALUD? ... USAD LOS TRAJES DE PUNTO INTERIORES MARCA "VICOR"
UNICO DEPOSITARIO EN ESTA ISLA NEW: ENGLAND, Herederos de José M. Varona, Camisería y géneros de punto, Plaza de la Constitución número 3



A. B. C.
NUEVO CIGARRILLO DE "LA MASCOTA"
Precios: Para Almacenistas y Detallistas. Ptas 25 el 100 Neto y sin descuento. La cajita. 0'30
Se omiten comentarios sobre la calidad de este nuevo cigarrillo, pues el público, que es el gran censor, lo juzgará.
Diego Moreno Miranda

Cooperativa de la Propiedad
Se hacen préstamos sobre fincas Rústicas y Urbanas, dándose el 75 por 100 de su valor, con Amortización hasta 30 años e intereses el 5 por 100 anual.
Para informes el Delegado en esta Provincia, Viera y Clavijo 28, Santa Cruz de Tenerife.

EL NUEVO SOBRE Aspirina
2 Tabletas de ASPIRINA SOBRE BAYER
UN REAL



NUESTRO SERVICIO TELEGRAFICO

Información Nacional y Extranjera

(DE LA AGENCIA PRENSA ASOCIADA)

La Lotería Nacional

El sorteo de ayer... Los premios mayores... Madrid 11 12'45.—En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy en Madrid, los premios mayores correspondieron a los siguientes números:

- Primer premio: Con 120.000 pesetas, el número 32.814, en Madrid. Segundo premio: Con 65.000 pesetas, el número 17.461, en Madrid. Tercer premio: Con 25.000 pesetas, el número 33.143, en Barcelona. Cuartos premios: Con 2.000 pesetas, los números 18.567, 1.632, 10.333, 18.112, 23.330, 23.363, 20.216, 32.007, 23.580, 19.364.

Aproximaciones: Con 1.500, 1.000 y 820 pesetas, los números anterior y posterior de los premios primero, segundo y tercero, respectivamente.

Con 400 pesetas, los números restantes de las centenas de los tres primeros premios.

Del Gobierno

El marqués de Estella informa a los periodistas de lo tratado en Consejo

Madrid 10 2'25.—Presidiendo el marqués de Estella se celebró hoy el anunciado Consejo de ministros. A la salida de la reunión, el jefe del Gobierno se detuvo a conversar con los periodistas, a quienes dijo que los señores Aunós y conde de los Andes, habían dado cuenta al Consejo de los proyectos de sus respectivos departamentos de Trabajo y Economía Nacional, invirtiendo en la exposición de los mismos hora y media.

Referencia del Consejo de ministros

Esta noche se le facilitó a la Prensa una referencia de los asuntos tratados en el Consejo celebrado hoy. Entre otras cosas se aprobó una disposición de la Presidencia trasladando el consulado de España en Memal a Kowno, en el Estado de Lituania.

Dice la nota que este traslado obedece a que en Kowno es más numerosa la colonia española que en la actual residencia del Consulado.

Con referencia al Ministerio de Economía Nacional, se acordó la asistencia de España a la Exposición que ha de celebrarse en Lieja.

Se aprobaron además varios expedientes relacionados con la reglamentación de industrias. Asimismo se aprobó el Reglamento de verificación de metales preciosos.

Del Ministerio del Trabajo se acordó ratificar el Convenio Internacional para la institución de los métodos de fijación de salarios.

Igualmente se aprobó un decreto regulando los contratos de arrendamiento rústico. Se aprobó el Estatuto del Ahorro Popular, y otros asuntos de menor interés.

Hablando con los ministros

El ministro de Economía Nacional, conde de los Andes, dijo a los periodistas que lo más importante de lo tratado en el Consejo fué el

proyecto de defensa de nuestros vinos en el Extranjero.

También el ministro del Trabajo señor Aunós conversó con los representantes de la Prensa a la salida del Consejo, manifestando que el proyecto de contratos de arrendamiento es el mismo que ya se discutió en la Asamblea Nacional.

Añadió que el proyecto acerca de fijación de salarios, que fué aprobado en Ginebra, entrará en vigor ampliando las facultades a los Comités Paritarios en cuanto a la fijación de salarios mínimos.

Automóvil construido por ingenieros militares

Madrid 11 17'25.—El marqués de Estella estuvo examinando hoy un nuevo automóvil, que ha sido construido por ingenieros militares, quedando muy satisfecho de las condiciones de solidez que reúne dicha construcción.

La crisis de los músicos

Una Comisión de músicos españoles ha visitado a los ministros de Instrucción Pública y Trabajo, señores Calleja y Aunós, respectivamente, entregándoles un escrito en el que se expone la actual crisis que atraviesa dicha profesión.

Ambos ministros prometieron a los comisionados interesarse en lo que piden, estudiando la cuestión cuando redacten el informe definitivo.

Los sucesos en provincias

Un accidente automovilista

Madrid 10 2'20.—Comunican de Logroño que el automóvil en que viajaban ayer el alcalde y juez de Instrucción de Calahorra, volcó a causa de un falso viraje, quedando ambos viajeros heridos de gravedad.

Fueron trasladados a sus domicilios y atendidos debidamente, creyéndose que podrán salvar la vida.

Escándalos atraen en una carretera

Dicen de Vélez Málaga, que en la carretera de Arrollo Pardo tres sujetos desconocidos le salieron al encuentro al vecino Cristóbal González, exigiéndole les entregase el dinero que llevaba.

El González se resistió, siendo agredido por los tres sujetos, hiriéndolo y amordazándole, llevándose la suma de 375 pesetas y cuantos documentos llevaba.

Los malhechores hirieron al caballo que llevaba Cristóbal González.

La Guardia civil persigue a los tres desconocidos.

Una joven agredida a tiros en plena calle

En la calle de Ramón de la Cruz, de esta corte, se desarrolló hoy un trágico suceso, del que resultó víctima la señorita María Contesti.

Añaden que cuando dicha dama transitaba por la referida vía, se le acercó de pronto un soldado, que le hizo tres disparos a boca de jarro, falleciendo instantáneamente.

Se desconoce el nombre del agresor, así como las causas porque ha cometido este crimen.

La víctima era una joven de extraordinaria belleza, natural de Barcelona, que había regresado hace poco de América.

Las autoridades militares intervienen en el asunto.

"PROTOS", resuelven muchos problemas de la cocina, con comodidad, rapidez, limpieza, y tienen un precio sumamente módico. BAZAR COLON, Alfonso XIII, 27.

De Cataluña

Se inaugura el Congreso de Taquígrafía

Madrid 10 2'20.—De Barcelona comunican que en la tarde de ayer fué inaugurado el Congreso de Taquígrafía.

Presidió el acto el rector de la Universidad, en representación del ministro de Instrucción Pública, señor Calleja.

Asistieron las autoridades y público, viéndose el acto inaugural concurridísimo.

El Congreso Metalúrgico Nacional

También dan cuenta de Barcelona de haberse celebrado la 2ª sesión del Congreso Metalúrgico Nacional, organizado por las asociaciones respectivas de aquella capital, Sevilla, Santander, Bilbao y otras capitales.

En dicha sesión se ocuparon los asambleístas del intervencionismo del Gobierno y de la conveniencia de que en los puertos francos de Canarias y Norte de nuestras posesiones de África se pongan aranceles a los hierros y materiales procedentes del Extranjero, para proteger y defender a la industria nacional.

Periódico suspendido

Madrid 11 17'35.—De Barcelona comunican que por orden gubernativa ha sido suspendido el periódico "Mati".

Añaden que la causa de la suspensión, que se ha decretado con carácter indefinido, se atribuye a que publicó un telegrama de Valencia, con una nota, sin someterlo previamente a la Censura.

Estación de Radio en la Cárcel de Barcelona

También dicen de la Ciudad Condal, que en la Cárcel de dicha población se han efectuado unas instalaciones de Radio.

Añaden que hoy se celebró la inauguración, asistiendo las autoridades.

De "foot-ball"

Partidos celebrados en la Península

Madrid 11 17'35.—En los partidos celebrados el domingo último en la Península se obtuvieron los siguientes resultados: El Real Madrid venció por cinco "goals" al Racing, que sólo marcó dos.

En La Coruña, el Deportivo venció al Celta por dos tantos contra uno.

El Iberia triunfó en Zaragoza por tres "goals" contra uno, que señaló el titular.

También el Athletic de Bilbao venció por cuatro "goals" al Sestao, que no logró marcar ninguno.

El Baracaldo y el Arenas empataron a cero.

En Barcelona se enfrentaron el titular y el Europa, venciendo el primero por cuatro tantos contra cero del segundo.

Varias noticias

El Nuncio de Su Santidad

Madrid 10 2'20.—Anuncian de Calahorra (Logroño) que por la tarde llegó a aquella población el Nuncio de Su Santidad, monseñor Tedeschini.

Fué recibido por todas las autoridades y el vecindario. Monseñor Tedeschini se trasladó a la Catedral, en donde oró breve rato.

ANUNCIO

COMANDANCIA DE OBRAS, RESERVA Y PARQUE REGIONAL DE INGENIEROS DE TENERIFE

Teniendo que adquirir esta dependencia el material que a continuación se expresa para la carpintería que se ha de montar en este Parque, se anuncia por el presente a fin de que sean presentadas proposiciones hasta el día 25 del actual a las doce horas, en que se reunirá la Junta Económica de esta Comandancia para la adjudicación, según determina la R. O. C. de 6 de Mayo de 1926 (D. O. 102).

Los concursantes deberán atenerse a las reglas existentes para tomar parte en esta clase de concursos y tendrán en cuenta: Primero. Que el pago se efectuará al contado una vez que el material se encuentre en este Parque.

Segundo. Será puesto en este libro de gastos. Tercero. La remoción y devolución de modelos será por cuenta de los concursantes; y

Cuarto. El importe de este anuncio será por cuenta de los adjudicatarios.

MATERIAL QUE SE CITA

- Una sierra de cinta. Una máquina planeadora. Un eje universal. Un motor de 5 Kw. Dos ídem de 3 Kw. Santa Cruz de Tenerife, 6 de Noviembre de 1929.

to, pasando después al Palacio Episcopal, en donde tuvo lugar una brillante recepción y banquete.

El Nuncio de Su Santidad fué acamado entusiastamente por el vecindario de Calahorra.

Hoy continuará su viaje a Logroño, en donde se le prepara un gran recibimiento.

El guardacosta "Lurache"

Dicen de Gádiz, que ayer entró en el dique, para reparar averías de alguna importancia, el guardacosta "Lurache", de nuestra Marina de guerra.

Petición de unos obreros

Noticias oficiales que se reciben de Valencia dan cuenta de que una nutrida Comisión de obreros y empleados de la contrata de la carga y descarga en el puerto, visitó esta mañana al gobernador civil.

Los comisionados rogaron a dicha autoridad gubernativa que gestione de la Empresa de la mencionada Contrata, se les abone las horas extraordinarias de trabajo, que no han conseguido cobrar.

El gobernador les prometió intervenir para que lograsen sus propósitos, dentro de la equidad y la justicia.

Advertisement for Bayer Aspirin. Includes text: ¿Siente Vd. cansancio? ¿Está Vd. agotado? La BAYER CASPIRINA no sólo calma los dolores, sino que produce bienestar, reanima y levanta las fuerzas, sin atacar el corazón ni los riñones.

Advertisement for María del Carmen Gaviño. Profesora de solfeo y piano, con títulos. Para informes y matrícula en la Secretaría del Colegio del Sagrado Corazón de Jesús. IMELDO SERIS, 61.

Vida judicial

Sentencias

Se ha dictado sentencia en la causa incoada en el Juzgado de Granadilla, por el delito de robo, contra Juana Martín González, por cuyo fallo el Tribunal de Derecho de esta Audiencia absuelve de dicho delito a la procesada, declarando la falta de la cual debe conocer el Juzgado municipal de Granadilla, de acuerdo con lo pedido por el abogado defensor señor Gil-Roldán.

También se ha dictado sentencia en la causa tramitada en el Juzgado de Leod, contra Adolfo y José Rodríguez y Rodríguez, por el delito de resistencia a un guarda de Montes, al sorprenderlos cortando leña.

El Tribunal en su fallo aprecia la concurrencia del delito de resistencia grave, toda vez que el guarda no ostentaba las insignias de su cargo, por lo que absuelve libremente a los dos procesados con declaración de las costas de oficio. En cuanto al hurto y daños causados los aprecia como falta, de cuyo hecho se inhibe en favor del Juzgado municipal correspondiente que debe conocer del hecho para la celebración del juicio.

En el acto del juicio oral defendió a los acusados el abogado señor López de Vergara.

Juicio celebrado

Ayer se celebró ante la Sala de lo Criminal de esta Audiencia, la vista de una causa procedente del Juzgado de Granadilla, contra Abelardo Martín Fumero, por el delito de daños y tenencia de arma de fuego sin licencia.

El Ministerio fiscal, representado por el señor Cobelas, en el acto del juicio modificó sus conclusiones, retirando la acusación en cuanto a los daños y manteniéndola en lo que se refiere a la tenencia de arma.

Actuó de defensor el abogado señor Schwartz, quien pidió la absolución.

El juicio quedó concluso para dictar sentencia.

Notas tristes

Fallecidos en la Península

En Madrid, a donde se había trasladado con objeto de someterse a una intervención quirúrgica, ha fallecido nuestro distinguido amigo y paisano don Luis Alonso, conocido industrial de esta plaza.

El finado era persona que por su trato afable y carácter servicial contaba con numerosas amistades en esta capital, entre quienes su muerte ha sido muy sentida.

Con tan triste motivo enviamos a su viuda, hijos y demás familia, la expresión de nuestra sentida condolencia.

Aspiraciones de Ciudad Real

Comunican de Ciudad Real, que las fuerzas vivas están recogiendo firmas, cuyos pliegos se llenan rápidamente, pidiendo al Gobierno que se destine a aquella capital un regimiento de Artillería de plaza en sustitución del ligero que el propio Gobierno ordenó disolver.

El alcalde de Ciudad Real y una Comisión representativa llevarán el documento para entregarlo personalmente en Madrid al jefe del Gobierno, general Primo de Rivera.

Ejercicios de gases asfixiantes en Aranjuez

Madrid 10 17'35.—S. M. el Rey marchó hoy a Aranjuez, con objeto de asistir a las prácticas de gases asfixiantes.

El Monarca, acompañado del marqués de Estella, del ministro del Ejército, general Ardanaz y del jefe de la Sección, presenciaron los ejercicios, consistentes en gases asfixiantes y cortinas de humo.

Concurrieron un centenar de jefes y oficiales. Debido a un fuerte viento, se deslucieron los ejercicios.

El ilustre maestro Lassalle, enfermo de gravedad

En esta corte se halla enfermo de gravedad el ilustre músico señor Lassalle, quien ha sufrido dos ataques cardiacos.

El estado de su salud inspira serios cuidados.

Inauguración de un seminario

Se reciben noticias de Logroño dando cuenta de haberse inaugurado el nuevo Seminario de dicha Diócesis.

Agregan que el acto revistió gran solemnidad, asistiendo el Nuncio de Su Santidad monseñor Tedeschini, así como varios Prelados.

Exposición de Pinturas

La Infanta doña Isabel ha visitado la Exposición de Pinturas de pen-

sionados del Paular, a la que dedicó grandes elogios.

Choque de trenes

De Dessau se reciben despachos dando cuenta de haber ocurrido un choque de trenes.

Como consecuencia del accidente resultaron numerosos muertos y heridos.

Próxima visita de los Reyes de Italia al Papa

Según despachos telegráficos que llegan de Roma, los Soberanos italianos visitarán al Papa el día 5 del próximo mes de Diciembre.

Boda de Príncipes

Dicen de Roma que el día 8 de Enero se efectuará la boda del Príncipe Humberto, heredero de la Corona de Italia, con la Princesa María, hija de los Reyes de Bélgica.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones del día 11 de Noviembre

Table with 2 columns: Currencies and Values. Includes Libras, Francos, Liras, Francos suizos, Francos belgas, Dolares, Marcos, Escudos portugueses, Pesos argentinos, Florines, Coronas austriacas, 4 por ciento interior, 5 exterior, 5 amortizable.

ACCIONES

Table with 2 columns: Companies and Values. Includes Banco de España, Banco Español de Crédito, Banco Español de Río de la Plata, Compañía Arrendataria de Tabacos, Ferrocarriles Madrid-Zaragoza-Alicante, Ferrocarriles del Norte.

Nuestras corporaciones locales

La Comisión municipal Permanente

Los que asisten

En sesión ordinaria se reunió ayer tarde la Comisión municipal Permanente, para tratar los asuntos señalados en el orden del día.

Presidió el alcalde, señor García Sanabria, y asistieron los concejales señores Rodríguez Febles, López Méndez, Ravina Vaguillas, Guimerá Gurrea, Llombel y Alvarez (don Enrique).

Acta anterior

Por el secretario de la Corporación, señor Fumagallo, se dió lectura a la acta de la sesión anterior, que fué aprobada por unanimidad.

Concesión de un indulto

La Comisión quedó enterada, con satisfacción, de un escrito del presidente de esta Audiencia, dando cuenta de haber recibido un telegrama del ministro de Justicia y Culto, comunicándole haber sido indultado el reo Manuel García Mala, condenado a la pena de muerte, la que se le conmuta por 30 años de reclusión.

Clausura de casas

Se dió cuenta de un acuerdo tomado por la Junta Municipal de Sanidad declarando en estado de insalubridad las casas números 58 de la calle de las Cruces, 78, 80 y 88 de la de Imeldo Seris, 26 de la calle de la Rosa, así como también los barracones situados entre el varadero de los señores de Hamilton y Paso Alto, en la carretera de San Andrés, cuyas viviendas proceda sean clausuradas.

Se acordó dar vista de dicho acuerdo para conocimiento de los inquilinos, ordenando el desalojo de las mismas, concediendo un plazo de un mes.

En cuanto a los barracones se trasladó el asunto a la Junta de Obras del Puerto.

Construcción de una pista

El alcalde señor García Sanabria dió cuenta del estado de incomunicación en que se halla el barrio de Taganana, haciendo resaltar la urgencia de que se construya una pista entre San Andrés y dicho lugar, proponiendo en su moción solicitar del Cabildo Insular la construcción de la referida vía.

Después de unas manifestaciones del señor López Méndez apoyando la propuesta de la Alcaldía, fué ésta aprobada por unanimidad.

Adquisición de acciones de aguas

La Corporación acordó a propuesta de la Alcaldía, adquirir cinco acciones de aguas de "Los Chabueros", a don Eduardo Acevedo, al precio de 2.000 pesetas cada una.

También se acordó, de conformidad con ofrecimiento hecho por don Mario Tudela, adquirir dos acciones de aguas de su propiedad, de la Co-

munidad "Los Huecos", incluidas en el "Canal de Araya", a razón de 20 mil pesetas cada una.

Automóviles taxímetros

Se acordó pasar al Pleno para que resuelva, una instancia de don Domingo de la Rosa, solicitando se le inscriba en el servicio de automóviles taxímetros, en la tarifa de 0'40 pesetas por kilómetro.

Instalación de un poste telefónico

Concedió autorización a la Compañía Telefónica Nacional de España, que solicita la instalación de un poste en la Avenida Marítima.

Petición de fondos

Se acordó hacer una petición de fondos al Banco de Crédito Local, para atender a varias atenciones de obras municipales con cargo al Presupuesto extraordinario.

Intercesando una subvención

En virtud de una instancia de don Luis Alvarez Cruz, se acordó pase a la Comisión de Hacienda, para que informe, la petición que interesa del Ayuntamiento para que se le conceda una subvención con destino a la edición de un número extraordinario de la revista "Rojo y Guada", dedicada a Tenerife.

Bases para un Concurso

Fué aprobado el proyecto de bases que han de regir en el Concurso abierto, para proveer las plazas de jefe de Higiene y director del Hospital de Aislamiento.

Utilización de garages

Se puso a estudio un expediente relacionado con una petición de don José L. Sappia, acerca de utilización de garages en la calle de San Francisco de Paula esquina a la de la Noria, acordando la Corporación reservar la concesión de dicha autorización para cuando esté terminada la construcción del edificio.

Renuncia

La Comisión quedó enterada de la renuncia presentada por el hombre de segunda don Miguel Cabrera.

Destitución

También acordó la Comisión ratificar la destitución del guardia municipal don Manuel Moreno, en virtud de expediente que se le formó.

DE INFORMACION

Subasta de obras de pavimentación

En el Salón de Actos del Ayuntamiento se celebrará mañana, miércoles, a las cuatro de la tarde, la subasta de las obras de pavimentación y construcción de aceras de las calles del barrio de Salamanca, presidiendo el acto el alcalde, señor García Sanabria.

Hasta ayer se había presentado en Secretaría un pliego optando a la subasta.

Advertisement for Toledo shaving blades. Text: Como buen español empiece Vd. el día consumiendo un producto nacional. Usando las HOJAS DE AFEITAR "TOLEDO" de la Fábrica Nacional de Armas contribuirá al engrandecimiento y prosperidad de su patria TOLEDO. Concesionarios exclusivos: PRODUCTOS NACIONALES, S. A. Condé Xiquenà, 15 y 17. - Madrid.



Llegada y salida de Vapores



Compañía de Vapores Correos interinsulares Canarios

SERVICIO FIJO REGULAR ENTRE LOS PUERTOS DE CANARIAS
VAPORES EN SERVICIO

LEON Y CASTILLO	1465 tons.	GOMERA - HIERRO	800 tons.
VIERA Y CLAVIJO	1465 tons.	FUERTEVENTURA	800 tons.
LA PALMA	1465 tons.	LANZAROTE	800 tons.

ITINERARIOS

SALIDAS DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

Para Las Palmas, Gran Tarajal, Puerto de Cabras y Arrecife: Los sábados, a las 24, y los miércoles, a las 11.

Para Santa Cruz de la Palma, San Sebastián de la Gomera y Hierro: Los miércoles y domingos.

Para Abona, Médano, Abrigos, Cristianos, Adeje, Guía San Sebastián de la Gomera, Hermigua, Agulo, Vallehermoso y Valle Gran Rey: Todos los miércoles, a las 3 de la mañana.

Para Orotava, Icod, Garachico, Santa Cruz de la Palma, Saucos y Tazacorte: Los sábados de cada dos semanas, a las 24 horas.

Para Sardinia, Las Nieves, San Nicolás, Mogán, Arguineguin, Maspalomas, LAS PALMAS, Gran Tarajal, Pozo Negro, Puerto Cabras, Tifosa, Arrecife y Arrieta: Los jueves de cada dos semanas, a las 24 horas.

Para Las Palmas, Cabo Juby, Río de Oro y La Agüera: Los jueves de cada dos semanas, a las 24 horas.

COMUNICACIONES DIRECTAS ENTRE LOS PUERTOS DE SANTA CRUZ DE TENERIFE Y LAS PALMAS

Salidas de SANTA CRUZ DE TENERIFE: Lunes, miércoles, jueves, viernes, sábados y domingos, a las doce de la noche, y también los miércoles, a las once de la mañana.

Salidas de LAS PALMAS: Lunes, martes, miércoles, jueves, sábados y domingos, a las doce de la noche, y también los miércoles, a las once de la mañana.

OFICINAS: Eduardo Cobián, núm. 1



Fred Olsen & Co. OSLO

LINEA DE VAPORES FRUTEROS
Salidas del mes de Noviembre de 1929

PARA LONDRES		PARA DIEPPE	
Día 13.—Vapor BUENAVISTA	Día 9.—Vapor SARDINIA	Día 16.—Vapor BURGOS	Día 23.—Vapor SAN ANDRES
Día 20.—Vapor SAN CARLOS	Día 23.—Vapor SARDINIA	Día 30.—Vapor SARDINIA	
Día 27.—Vapor SAN JOSE			

ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ

Carretera de San Andrés, junto al Club Náutico.—Teléfonos 80, 298 y 351



Servicio frutero semanal para HAMBURGO Y BREMEN



y con trasbordo para Copenhague, Stockholm, Oslo, etc.

Salidas de vapores durante el mes de Noviembre de 1929

Día 15.—Vapor LARACHE	Compañía Oldenburguesa
Día 22.—Vapor OROTAVA	Norddeutscher Lloyd
Día 29.—Vapor AUGUST SCHULTZE	Compañía Oldenburguesa

AGENTE

AGENTE

Oldenburg-Portugiesische Dampfschiffs-Rhederei

Norddeutscher Lloyd

JACOB AHLERS

Servicio frutero

Marina, 31.—Teléfono: 1140

San José, 40.—Teléfono: 1100



Yeoward Line

Salidas de vapores durante el mes de Noviembre de 1929

== PARA LIVERPOOL ==

Día	Nombre del vapor	DESTINO
15	ALCA	Liverpool
23	ARDEOLA	Id.
30	ALONDRA	Id.

Estos vapores tienen hueco disponible para frutos y reúnen las mejores condiciones en alfarolados y bodegas para el transporte de los mismos. Admitimos pasajeros de primera para Liverpool.

Precios de fletes y otros informes pueden obtenerse de su consignatario, RICHARD J. YEOWARD, Sucesor de Yeoward Brothers, Marina, 43. Teléfono 540.

PANNES EN LA CARRETERA

son siempre molestas y más las de encendido. Ello no ocurre eligiendo una buena bujía apropiada a su motor. Evitará esas molestias y obtendrá mayor rendimiento montando la

BUJIA



Estación de servicio BOSCH
LEONCIO ORAMAS

Villalba Hervás, 5.—Santa Cruz de Tenerife.

Solares a plazos

LOS VENDO MUY BARATOS A PAGAR POR MENSUALIDADES COMODAS.—TAMBIEN LE FACILITO LA MANERA DE QUE ADQUIERA USTED SU CASA PARA PAGARLA A PLAZOS PEQUEÑOS MENSUALES.—LE REGALO PIEDRA SI LE INTERESA FABRICAR CON ESTE MATERIAL SU OBRA.

VIVA CASA PROPIA.

NO PAGUE ALQUILER

NO LO DEJE PARA MAÑANA Y VEA A

Román Morales Rufino

MUELDO SERIS NUM. 97.—TELEFONO 702.



Servicio frutero de la "Línea Pinillos"

Servicio rápido quincenal y fijo con nuevos buques a motor
EXCLUSIVAMENTE FRUTERO

CANARIAS — PENINSULA — MARSELLA — GENOVA

Servicio del mes de Noviembre de 1929

Miércoles 6.—El motor-correo EBRO Para Marsella, Niza y Génova.
Miércoles 20.—El motor-correo SIL Para Marsella, Niza y Génova.

NOTAS.—No se expedirán órdenes de embarque sin que previamente se hayan presentado los despachos de embarques en la casa consignataria hasta las cuatro de la tarde del día de salida. No pudiéndose admitir carga alguna después de las seis del referido día.

En los viajes de retorno hacen estos buques las escalas de Génova, Marsella, Barcelona, Valencia, Melilla, Ceuta, Cádiz y Casablanca, para tomar la carga que se presente para este puerto. Para la carga de Sevilla dispone la Compañía de un excelente buque que hace el servicio a Cádiz diariamente sin interrupción alguna.

Las frutas que estos buques conducen para Lyon o cualquiera otra plaza del interior de Francia y Suiza se trasbordará directamente del vapor al vagón el mismo día de su llegada a Marsella, incluso las mercancías cuyo despacho de aduanas debe efectuarse en Marsella.

ANTONIO LEDESMA (Agente)

Oficinas: Candelaria, 23.



Compañía Transatlántica de Barcelona

(antes Antonio López)

Puerto de Santa Cruz de Tenerife

Servicio del mes de Noviembre de 1929

Nombre del vapor	Días	DESTINO
REINA VICTORIA EUGENIA	10	Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
ISLA DE PANAY	23	Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Fernando Póo.
LEGAZPI	27	Las Palmas, Arrecife, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.
INFANTA ISABEL DE BORBON	15	Cádiz y Barcelona.
MANUEL ARNUS	6	Puerto Rico, La Guaira, Puerto Cabello, Curacao, Sabaniilla y Colón.

Los consignatarios: Vda. e Hijos de Juan La-Roche.—Alfonso XIII, 35.



ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ

SERVICIO FIJO SEMANAL PARA LOS PUERTOS DE LAS PALMAS, NORTE Y SUR DE TENERIFE E ISLAS DE LA GOMERA Y PALMA, POR LOS VAPORES

San Cristóbal. - San Isidro Sancho II. - Santa Ursula

Para informes: MARINA, 12.—Teléfonos: 278, 80 y 821



Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

Servicios correspondientes al mes de Noviembre de 1929

ENTRADAS		SALIDAS	
Día	Nombre del vapor	Día-Hrs.	DESTINOS
1	TEIDE	3-12	Las Palmas, Cádiz y Norte de España.
7	ISLA DE GRAN CANARIA	8-18	Cádiz y Barcelona.
9	INFANTA CRISTINA	10-24	Las Palmas, Cádiz y Sevilla.
14	INFANTA BEATRIZ	15-10	Cádiz y Barcelona.
15	ROMEU	17-12	Las Palmas, Cádiz y Norte de España.
21	ISLA DE TENERIFE	22-18	Santa Cruz Palma, Cádiz y Barcelona.
22	INFANTA CRISTINA	24-12	Las Palmas, Cádiz y Sevilla.
28	INFANTA BEATRIZ	29-10	Cádiz y Barcelona.
29	TEIDE		

Estos vapores admiten pasajeros en primera, segunda y tercera clase, para todos los puertos de su itinerario, despachándose los billetes la víspera de su salida.

Para mayor facilidad de los señores viajeros, en nuestra Agencia pueden obtener también en billetes ferroviarios para cualquier lugar de Europa, haciéndose las reservas de habitaciones, los hoteles que indiquen, y, avisando con ocho días de anticipación, se le tendrán preparados los kilométricos a su llegada.

Solamente se admitirán para embarque los despachos que se presenten antes de las doce del día de salida y los frutos y cargas que estén al costado del buque a las cuatro de la tarde, para los buques que salen a las seis de la tarde, y para los que salen a las 10/12 de la mañana los despachos deberán estar presentados la víspera del día de salida, así como la carga al costado del buque.

Para toda clase de informes dirigirse a su agente:

MANUEL CRUZ, San José, núm. 10.



Jacob Ahlers

SANTA CRUZ DE TENERIFE

Vapores que se esperan durante el mes de Noviembre de 1929

Nombre del vapor y C.	Día	DESTINO
SULTAN	6	Sao Thomé, Loanda, Lobito y Mossamedes.
Deutsche Ost-Afrika Linie	9	Freetown, Monrovia, Takoradi, Acera, Lagos, Port Harcourt, Victoria, Sta. Isabel y Duala.
USSUKUMA	12	Las Palmas, Sao Vicente, Praia, Cabinda, Banana, Boma y Matadi.
Deutsche Ost-Afrika Linie	15	Hamburgo y Bremen.
GERRAT	18	Las Palmas, Bissao, Dakar, Bathurst, Conakry, Freetown, Duala, Kribi, Sta. Isabel, San Carlos, Bata, Benito, Kogo y Pointe Noire.
Hamburg-Bremer Afrika Linie	21	Las Palmas, Monrovia, Winneba, Port Harcourt, Tiko, Bibundi y Debundscha.
LARACHE	24	Freetown, Monrovia, Takoradi, Acera, Lome, Lagos, Apapa, Victoria, Tiko y Duala.
Compañía Oldenburguesa	29	Hamburgo y Bremen.
WINFRIED		
Hamburg-Bremer Afrika Linie		
ESTE		
Woermann-Linie A. G.		
WADAI		
Woermann-Linie A. G.		
AUGUST SCHULTZE		
Compañía Oldenburguesa		

INFORMES: Marina, 31.—Teléfono 1.140

MADERA DE CALIFORNIA
REDWOOD
DE VIDA ETERNA

ESPECIFIQUELA PARA TODAS SUS OBRAS
ESPECIALMENTE PARA
PUERTAS, VENTANAS Y MARCOS DE LAS MISMAS
PARA MOLDURAS, JAMBAS, PASAMANOS, ZOCALOS, etc.
NO SE PUDRE FACIL DE PINTAR DE VENTA EN LOS PRINCIPALES DEPOSITOS INMUNE AL COMEJEN FACIL DE BARNIZAR

THE LITTLE RIVER REDWOOD CO
Representante único en Canarias:
MARIANO ORIVE.—Las Palmas
Importadores Exclusivos en Tenerife:
Viuda e hijos de Aureliano Yanes
Cristóbal Beutell Díaz
Pedro Duque Déniz

Fábrica del Gas

COK DE GAS

Procedente de la mejor hulla inglesa Holmside y Ryhope, destilado diariamente, de inmejorable calidad, alta potencia calorífica y de muy fácil encendido.

PESETAS 100, la tonelada en fábrica.

Servicio a domicilio, PESETAS 5'50 el quintal (Al contado).

Pedidos: diríjlos a la misma fábrica, teléfono número 183, o a don Pedro Martín Dorta, en la Plaza de Weyler.

C. Rodríguez López

OCULISTA

Consultas de 10 a 12 y de 3 a 5.

VIERA Y CLAVIJO NUMERO 30.

Teléfono 809

¡Trasido solo con gas!

La cocina moderna, económica e higiénica

Para instalaciones, adquisición de material, etc., diríjase a las oficinas de esta Fábrica de Gas, Regla, 18. Teléfono número 84.

SANTA TERESA

FABRICA DE DULCES HELADOS

Compre usted hoy el riquísimo dulce

"APOLO"

servido en vaso de fibra, en

cucharilla

PRECIO: 0'30 PTAS.

EXCELENTE CREMA

—(—)

Lo mejor que se fabrica en helados

Higiene y pureza

Muy importante para los dueños de ganado

La Lechería "Las Mercedes" pone en conocimiento de los dueños de ganado lechero del Norte de esta isla, que desde el día primero de Septiembre inauguró un servicio diario de recogida y compra de leche a todo lo largo de la carretera, empezando por la Villa de Los Sitos hasta esta capital.

Para más detalles dirigirse a La lechería "Las Mercedes", plaza de la Paz número 2.

ANUNCIE USTED EN ESTE PERIODICO

Talleres del Real Automóvil Club de Tenerife

Organizados estos talleres, bajo la dirección del ingeniero mecánico don Rafael González García y el personal competente para la ejecución de toda clase de obras concernientes la mecánica, se pone en conocimiento de los señores socios del Real Automóvil Club y de toda persona interesada, que desde el día primero de Octubre del corriente se admiten encargos.

Automóviles, especialidad en montajes y reparaciones de todas clases de máquinas industriales, motores de combustión interna, maquinaria para elevar aguas para riegos, máquinas marinas, trabajos para buques y embarcaciones menores, máquinas frigoríficas, y para hielo, bombas de todos sistemas, compresores de aire y accesorios, soldadura autógena y corte de metales, etc.

TALLERES EN LA CUESTA

Anuncie Vd. en este periódico

Conocedores



aprecian las sabrosas y pronto hechas

SOPAS MAGGI

De venta en pastillas para 2 raciones.

EN LOS BUENOS ESTABLECIMIENTOS DE COMESTIBLES